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L e Journal des Débats a n n o n c e q u e 
le g o u v e r n e m e n t sera i t d i s p o s é à pren
d r e u n e d é c i s i o n d 'après laquel le l es 
g r a n d e s c o m p a g n i e s d e c h e m i n s d e fer 
m pourra ient é m e t t r e d 'ob l iga t ions 
p o u r u n e s o m m e s u p é r i e u r e aux trois 
c i n q u i è m e s d u capita l total qu 'e l l e s v o u 
dra ient réa l i ser . En outre , e l l e s devra i en t 
e m p l o y e r l es q u a i r e c i n q u i è m t s d u c a 
pital act ion a v a n t d e pouvo ir s e s e r v i r 
d e s s o m m e s v e r s é e s par les s o u s c r i p 
teurs d 'ob l igat ions , l e sque l l e s s o m m e s , 
d u reste , s era ient d é p o s é e s , j u s q u ' a u 
m o m e n t d e leur e m p l o i , d a n s u n e d e s 
c a i s s e s p u b l i q u e s d e l'Etat. Ce t t erè^ le , 
a p p l i q u é e déjà a u x s o c i é t é s c o n c e s s i o n -
na ires d e c h e m i n a d e fer d ' in té i è t local , 
serai t é tab l i e afin d'évi ter le r enouve l 
l ement d e cer ta ins a b u s qui s e s o n t 
produits», d a n s c e s d e r n i è r e s a n n e ? , 
par su i t e d e l ' introduct ion s u r le m a r c h é 
pub l i c d e t itres q u i , tout en portant 1 t 
n o m d'obligation':*, n'offraient p lus l e , 
g a r a n t i e s d'un capital en ac t ions c o r r e s 
p o n d a n t à l ' importance d e s e m p r u n t s 

c o n t r a c t é s . A j o u t o n s q u e d e s m e s u r e s 
a n a l o g u e s ont é té p r i s e s par l e s p a y s 
v o i o i n s e t n o t a m m e n t e n A n g ' e t e r r e . o ù 
le m o n t a n t d e s o b l i g a t i o n s é m i s e s ne 
d é p a s s e p a s le t i ers d u capita l en a c 
t i o n s . 

On a s s u r e q u e M. G l a d s t o n e v e u t 
d o n n e r s a d é m i s s i o n i m m é d i a t e m e n t e t 
forcer a ins i M. Disrael i à d é v o i l e r s a 
po l i t ique d a n s le d i s c o u r s royal , à l 'ou
v e r t u r e du p a r l e m e n t . P l u s i e u r s d e s e s 
c o l l è g u e s sont d ' a v i s , au c o n t r a i r e , d e n e 
p r é s e n t e r leur d é m i s s i o n q u ' a p r è s 1 o u 
v e r t u r e de la s e s s i o n . 

M. Disrael i fait déjà dea d é m a r c h e s 
pour la formation d'un m i n i s l è r e c o o s e r -
v a t e u r . 

V i s i l t - d u m a r i - c i i a l l l a c - H a h o n 
« u I ' O U C O I I I ' M w g - r i c o l e d u p a l a i s 
d e l ' i n d t i w t r i e . 

II . le p r é s i d e u t d « la R é p u b l i q u e . « c -
c o m p . i g n é d e M. le co lone l B r o y é et d e 
M. le v i c o m t e d II i reourt , s e c r é t a i r e d e 
la p r é s i d e n c e , a v i s i t é ce m a l i n , à 10 
h e u r e s , le c o n c o u r s g é n é r a l d ' a n i m a u x 
g r a s au pa la i s d e l ' indus tr i e . 

Le marécha l a é t é reçu à l 'entrée d u 
pala is par M. D e s e i l l i g n y , m i n i s t r e d u 
c o m m e r c e et d e l 'agr icu l ture , e t par M. 
d e S a i n t - G s r m a i n , d é p u t é à l ' A s s e m b l é e 
na t iona le , p r é s i d e n t d u j u r y . 

M. le p r é s i d e n t d e la R é p u b l i q u e a 
parcouru s u c c e s s i v e m e n t le* d i v e r s e s 
s e c t i o n s , s e fa isant p r é s e n t e r l e s e x p o 
s a n t s qu i on t o b t e n u d e s r é c o m p e n s e s . 
Un g r a n d n o m b r e d e notabi l i t é s , a p p a r 
tenant à l ' industr ie ou à l 'agr icu l ture , 
a c c o m p a g n a i e n t le m a r é c h a l . Ou r e m a r 
q u a i a u s s i , p a r m i le? a s s i s t a n t s , M . L é o n 
Renaul t , préfet d e po l i ce , M. le m a r q u i s 
d e V o g u é , M. le c o m t e d e B i u i l l é , M . 
d e S mi te -Marie , M. B j m p a r d et p l u 
s i e u r s aulnes d é p u t é s . 

Le marécha l e s t re»lé u n e d e m i - h e u r e 
( U n s la ScCtiou d e s m a c h i n e s e t d e s 
i n s t r u m e n t s a g r i c o l e s . A p l u s i e u r s re
p r i s e s , il s 'es t fait d o n n e r d e s e x p l i c i 
t ions par les i n v e n t e u r s et les e x p o s a n t s . 

A v a n t d e v i s i t er l e x p o s i t i o n d e s 
b e u r r e s , f r o m a g e s e t vo la i l l e s g r a s s e s , 
s i t u é e au premier é t a g e d u pa la i s . M . 
le p i é s i d e n t d e ta R é p u b l i q u e a a d r e s s é 
q u e l q u e s paro les aux m e m b r e s d u jury 
et a u x e x o o s a n t s qui l ' entoura ient , 
t é m o i g n a n t s a sa t i s fac t ion d e s p r o g r è s 
qu' i l vena i t d e c o n s t a t e r . 

Il a fdit e n s u i t e l 'é loge d e II . D j s e i l -
l i g n y , qui a g r a n d e m e n t c o n t r i b u é pour 
sa part au d é v e l o p p e m e n t d e l ' industr ie 
et d e l 'agr icu l ture , a joutant qu' i l était 
h e u r e u x d e l'avoir p lacé à la tète d 'un 
m i n i s t è r e q u e s e s c o n n a i s s a n c e s s p é c i a 
les la rendaient s i d i g n e d e d i r i g e r . M", 
le prés ideut a e n g a g é e n t e r m i n a n t l es 
e x p o s a n t s à p e r s é v é r e r d a n s U u r s efforts. 

A midi m o i n s d i x , le p r é s i d e u t d e I i 
R é p u b l i q u e quittai t le pala i s do l ' Indus 
t r i e . 

M . G a m b e U a e t l a C o m m u n e 
L e s p o u r s u i t e s d i r i g é e s contra AI. 

Melvi l E ioncourt ont a p p e l é d^ n o u v e a u 
l 'attention s u r le rôle qu 'ont j o u é p e n 
d a n t la (Commune les d é p u t é s d e l'ex 
t r è m e g a u c h e . 

U n d e nos a b o n n é s sa i s i t c e l t e o c c a 
s ion pour n o u s a d r e s s e r , t o u c h a n t 
l 'att i tude g a r d é e par M. G a m b e U a , p e n 
d a n t c e l t e funes te pér iode , la t rès 
c u r i e u s e c o m m u n i c a t i o n q s e voic i t o u 
c h a n t l 'att itude d« II . G imhet ta p e n d a n t 
la C o m m u n e d e 1 8 7 1 . N o u s n ' e s p é r o n s 
p a s q u e M. G a m b e t t a c o n s e n t e à s 'ex
p l iquer s u r les frits qui sont ici c o n s i 
g n é s , p l u s qu' i l n e s 'est e x p l i q u é , d a n s 
d e s c i r c o n s t a n c e s a n a l o g u e s , s u r d e s 
r e p r o c h e s pare i l s qui lui ont é té faits; 
m a i s p e u impor te ; n o u s n ' a v o n s , n o u s , 
qu'à m o n t r e r e n t o u t e ' c i r c o n s t a n c e 
c m i m e n t M. G a m b e U a e s t Iraité par 
cet te « q u e u e » ou traite cette « q u e u e » 
qu'i l a déc laré l u i - m ê m e ê tre p b « o l u -
m e n t « i n c a p a b l e d e c o u p e r . » 

t Monsieur, 

» O.i suit avec beaucoup d'intérêt et de 
sympathie, dans le. pub ic de l'ordre, vot'e 
vigoureuse campag ie contre les actes de M. 
Cunbstta . Moi qui connais l'homme, je 
vous applaudis pins que personne. Je. t»ou»e 
qu'il n'est qu'un seul point, des plus sérieux 
cependant, pour lequel vous ne le prenez 
P'Ut-êlre pas ass'/. à partie, e 'e : tsa com
plicité avec la Commune. 

» Permeitez-moi de vous éclairer à es 
sujet par quelques détails t non inédits » 
saus doute, mais trop peu pubHés, et uo._ 
gravité s'accioltra de ce que j'y puis ajouter, 
d'apiès les renseignements les plus sûrs. 

• Le 2 i aviil 1871, on lisait d a m le 6fau-
Z«w, sous la rubrique : Nouvelles de Paris, 
une correspondance où ce q i il y a/ait de 
plus curieux et de p'us grave se rapportait 
a notre personnage, a liane, soa agent, et à 
quelques unes de leurs créatures. J'en e x 
trairai quelques lig ies : 

« Il est des gens qui ne veulent pas que 
* notre ex sauveur GratnbetU soit absulu-
» nirful étranger à ce qui se pa-.se à Paris. 
> Ils disent que du fm.l d« sou exil de St-
» Sébastien il suit s tUnt ivemtul L partie, 
» quitte à n'y intervenu qua s'il se voit des 
» atouts en main. 

• D J U S la deuxième séanc; tenue par la 
* Commune, le citoyen Rsnc aurait versé, 
» pour subveuir aux bais , une somme de 
* 20-.1,001) fr. au nom d'un député, exilé 
> volontaire; et corn m; il n'agissait d'un 
• versement en espèce», parsouue u'a sup-
» posé que l'exilé volontaire fut l'homme 
» de Gueineiey — ou sait que le grand 
» poète n'e^t libéral qu'en politique — 
» lieste donc l'exilé de St-Sêbist ieu, qui 
» pourrait bien être l'auteur snouyma d3 
» cette offrande démocratique »-t sociale.".. 
» un habitue bten o n u u d u café de Madrid, 
» fils d'uu ex -ao tabed« l'Indre, ami intima 
» de Félix Pyat et sou comineusal habituel 
» depuis des années, le citoyeu B . . . , eu -
« voie chaque jour un courrier chiff.é à 
» GambeUa pour le tenir au courant de ce 
» qui se pa^se. » 

Cette Correspondance du Gaulois, malgré 
la gravité et la précision des t'ait-t, ne fut 
pas asssrz remarquée. Chtz M Thiers seu
lement, à la Pié*idence, on s'en préoccupa 
beaucoup. Voici pourquoi. La veille au 
soir, on y avait reçu un rapport, daus le 
quel ces mêmes fans étaient relatés avec 
plus de piécision eucore. Ce que le journal 
disait sous forme dubitative ou ^oilée s'y 
trouvait nettement affirmé; et où il mettait 
uue simple initiale et des points on mettait 
le vrai nom. 

Ce rapport à M. Thiers avait été lu par 
lui sans grande attention, nouchalainmaut, 
comme ne conteuaut que ce qu'il s w a i t 

déjà de longue main et de longue date: * 
mais il fut moins indifférent lorsque 1° 
Gaulois du lendemain apprit à tout 1 
monde ce qu'il voulait connaître tout seul 
D'où pouvait venir cHte indiscrétion com 
promettante ? Beaucoup do gens furent mis 
en campagne pour le savoir. Qu* résulta 
t-il de l'enquête ! C'est que les notes avec 
lesquelles avait été faite la eonaspandanee 
du Gaulois et celles qui avaient servi peu 
la rédaction du rapport émanaient de deus 
personnes absolument étrangères l'une à 
l'autrA. 

Rapport et correspondances primaient ua 
caractère d authenticité incontestable,puis-
qu'ayant abouti à la concaissauced*smèLaes 
faits.,par des voies complètement différentes, 
ils sa servaient ai îai réeipo>{U.3inJUt de 
preuves. 

M. Thiers n'»u a nas moi us oublié l'un 
ei. l'autre, p ui«.nl tout le temps qu'il eut, 
avec le pouvoir, le devoir daller au fond de 
ces faits et do bieu d'autres, relatifs au nièiug 
GatubeUa. 

Pouvait-il poursuivre, pouvait-il mêrn-
iuquiéler es conspirateur, av.'C lequel il 
sentait déjt qu'il devait conspirer un jour ? 

Je terminerai, monsieur, eu vous aflir-
maol de uouveau qu'il u'jr a dans tout ce 
qui précède que la plus exacte venté . 

Agréez, etc. [Patrie.) 

•—* H E P A R I S 
(Coi. .iculière du ./j*rs«J 

^ubiiix. 

Paris, 9 février 1874. 
Si le dépouillement définitif du sc-utin 

dans le Pas-de-Calais vient a confirmer i'elec-
tion ao M. Sens, ce succès ue manque a pas 
u'acùver toutt-* les mauœaTies du parti bo
napartiste. Il se croyait d'avance si assuré 
du triomphe dans .;o département que les 
m'iaibrei du comité napoléonien avaient 
r«pouosé le concours des légitimistes et des 
aulieë fractions conservatricr-s, ce qui expli
que pour puni, dans et scrutin du 8 février, 
les leguiruiôtes oui cru devoir s'abstenir, ne 
vuulaut et ne pouvant voter ni pour on eau 
didat bonapartiste, ni pour an can lidat rmi, 
tout en se d s a n t républicain moiéré , était 
soutenu par les radicaux. Les napoléoniens 
du Pai-il^-Calai*, encouragés par les deux 
élections de M.M. Levert cl Sens, se propo
seraient, dit on, uuaud viendront 1< s élec
tions geueralna, dagir seuls et de n*aduie:tre 
que d^s bonapartistes sur leurs listes. Les 
royalistes sont averti*, c'est a eux aussi de 
s'organiser et de se leuir prêts. 

L'élection de M. Hérisson dans la Haute-
Saône contient au.si un enseignement dent 
nous avous a protiler. Voilà un radical, uu 
avocat qui, à Paiis, n'a pas été loin de se 
compromettre avec la Commune, leq ud est 
complètement étrauger au départeme U où 
il pose sa candidature et qui est préféré à 
l u n e des uotabilités dont la famille a eie, 
depuis longtemps, la bienfaitrice de ce dé 
parlement. G est ainsi que le suf fage uni
versel montre sou intelligeuc* dese> propies 
iutérèU. M le duc dô Marinier, dans ,>es 
circulaire*, s'était prononcé ône.-gi {uern vit 
en faveur du maiécîiat de Mac-i lahoa et ti
son gouvernement; se pauonage a été sans 
influence poui le succès du candidat conser
vateur, ce qui doit faire sérieusem^ut réflé
chir le ma.échal-présiiient et se» ministres 
sur le lésuitat des élections gtfuér.d«:s. 

Cette doub.e électiou bonapartiste et rarîi 
cal<* Uu t> février nous met en faca du d-Jt b e 
danger qui nous menace, l'Euqjire et le 
radicalisme. 

La manifestation impoàante des cathodi

ques Anglais, le 6 février, pour protester 
o-ilre les persécutions dont les catholiques 

Mlemaudl sont l'objet, cette manifestation 
traduit en Europe la plus favorable impres-

s*ou. t.e meeting des catholiques Anglais 
i fait un éclatant contraste avec celui qui 
vail <H<5 provoqué par lord John Russel, e t 

dans l e j u d n'a figuré qu'un petit nombre 
de protestants, presque tous des Clergimen. 
-ocompagués de leurs femmes et de leurs 
onfiuts et assistés de quel pues résidant* A.lle« 
miads . Le Times, en comparant les d e u x 
meeting», n'a pu s'empêcher de dire : 

« Si une personne ignorant les choses 
l'Angleterre avait assisté au meeting du 27 
jauvier et à celui du 0 féviier, elle aurait 
• u croire que l'immense majorité du peuple 

anglais était catholique. i 
Mercredi prochain, 11 février, Son E m i -

w n c le cardinal prince Chigi doit présider 
dans la basilique de St -Denis à l'installation 
le Mgr Maret, évêque de Sura, comme Pr i -

micier de l'insigne chapitre.. *j 
La situation monétaire est en voie d'aœé-

ioration constante dans la plupart des pays 
voisins. Mais l'atonie s'accentue chaque jour 
l ivantage sur les différeuis marchés. Les 
Bmques de Francfort. Bruxelles, Amster
dam ont abaissé le taux de leur escompte. 
Les nouvelles de Londres indiquent depuis 
quelques jours une plus grande activité dans 
les sorties du métal; une partie de l'or e x 
porté est venu en France. Quelques person
nes s'étonn'nt de voir notre Banque main
tenir le taux de 6 0/0 en dépit de la conso
lidation de sa situation intérieure ot les 
nouvelles facilités qu'elle y puise pour l'es-
eootpte. La Banque obéit ici à uue préoccu
pation parfaitement légitime, celle de recons
tituer son encaisse et de préparer ainsi les 
voies à uao îeprise des payements eu espèces. 

En temps normal, il serait difGcilâ de 
justifier un écart tel que celui de 2 ! , 2 0/0 
qui existe aujourd'hui entre Londres et 
Paris; il en est autrement en présence de 
l'intérêt majeur qui commande de fortifier 
no* réserves métalliques. C'est grâce a la 
priai* offerte aux capitaux étrangers qu'a 
p i r>e dssaiaac ce courant d'importation m é -
Ultique dont il faut s'applaudir et que le 
bas prix du change sur Londres ne fait que 
stimuler» 

P S. — La commission des Trente a 
teuu, ce matin, une séance importante. 
M. Chesnelotg a présenté toute codifiée, sa 
p-oposiliou sur l'organisation du suffrage 
uniwrsel . Elle était v ivement combattu» 
par MVI Vachcrot, Laboulaye et Dufaure, 
et défendue par MM. Chesnelong et de 
Kerdrel, M. Dufaure a déclaré repousser 
absolument ce système. La chambre, sui
vant lui, n'a pas le droit de modifier le 
uffrage direct qui existe depuis 1817; on 

11 cousatfêtait pour les plus imposés et 
non pour les autres; c'est impossible, le 
parti ds l'empire, ajoute M. Dufaure, est 
prêt encore à profiter de toutes nos fautes, 
et le -arti radical les désir». La proposition 
de M. Chesnelong est repoussée par 12 
v^ix contre 9 . Il est probable que le projet 
de M. de Lacombe aura le même sort. 

Une compagnie offre d'achever les travaux 
da nouvel Opéra, en avançant 9,500,000 fr. 
irfoibom sables en 8 années. Le gouverne-
raent a demandé l'autorisation d'accepter 
ceu» p"opos\tion. 

On pense que M. Mathieu Bodet sera 
nonurri p>é«i1eut de la commission du 
budget de 1875. 

M. Baraguou a fait distribuer aux député* 
un imprimé intitulé : Notes à mes collègues 
relatives à l'attitude de 1 honorable député 
du Gard à l'époque du 4 septembre. 

D E SAINT-CHÉRON. 
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LE 

HARI DE LAURENCE 
Par Mm* Claire de CHA.\DENEtX 

DEUXIÈME PARTIE — D r a m e . 
11 ne voulut- pas y en trer par le c h â 

t e a u , c e qui t û t é té é v r i l l t r l 'attention 
d e s d o m e s t i q u e s et s e créer d e s q u e s 
t ions e m b a r r a s s a n t e * . H prit le s e n t i e r 
e t l ongea le p a i e e x t é r i e u r e m e n t . 

Au bout d e q u e l q u e s m i n u t e s d e 
m a r c h e , M . d e L e i o i y vit s ' a b a i s s e r la 
murai l l e q u i , d e ce cote , était r e m p l a c é e 
par une haie v i v e , e t tout p r è s , en c o n 
tre -bas , il r e c o n n u t l ' é tang . 

C'était u n e très petite p ièce d ' e a u , la 
m o i n s be l l e d u parc , et qui ne s e r v a i t 
g u è r e q u e d e r é s e r v o i r aux a u t r e s , l i 
ne l'avait p a s r e v u e d e p u i s la nuit d e 
mort e t la t rouva p l u s l u g u b r e qu'il n e 
l 'avait s u p p o s é . 

L'étaDg, e n c a i s s é e n t r e d e s ta l lus 
d é p o u i l l é s , porta i t q u e l q u e s g l a ç o n s 
i m m o b i l e s . D e s d é b r i s d e feui l les et d» 
b r a n c h a g e s moi s s iaaa ieut s u r l e s bord* . 
L'eau avait u n e te inte v e r d â t r e . 

Il é ta i t facile d e recounaî tre e n c o r e 
s o n p e u da p r o f o n d e u r . Le pet i t rocher 
uni 1wrrtiïlteftaii I demi d« w dénlïl* 

j u r e s a ' g u e s a u - d e s s u s d î s g l a ç o n s 
' p a r s . H é l a s 1 ( é t a i t m r l 'une d e c> s 
d é c h i r u r e s qu'ava i t poi té la tê te î le 
L a u i e o c e . 

En vér i té , M. d e Léfory ne sava i 
p o u r q u o i i' prena i t le tri» te so in d e vis i 

! t er c e s c h o s e s i u s e n s i b l e s qui re s ta i en t 
I là , i m m u a b l e s , t a n d i s q u e ce l le d o n t 
| e l l e s a v a i e n t c a u s é la mor t était déjà 
! o u b l i é e . 

M a c h i n a l e m e n t , il avai t eDJnmbé Is 
! haie et d e s c e n d u l ' e s c a r p e m e n t . D'un 
| pas q u e ra lent i ssa i t un Ilot d e s o u v e n i r s , 

il avai t f u t le tour d e l ' é t a n g . C'était là 
qu' i l ava i t a p e r ç u L a u r e n c e , là qu' i l 
l'avait d é p o s é e , morte ; là q u e s e tenai t 
l ' h o m m e m y s t é r i e u x . -

A h ! ce lu i là ava i t a s s i s t é à ce d r a m e , 
il en ava i t waisi ou d e v i n é l e s pér ipé t i e s 
r a p i d e s . C o m m e n t d o n c s e fait-il q u e co 
t é m o i n d o u l o u r e u x , d o n t la p r é s e n c e 
d e v a i t ê tre un i n c e s s a n t rappel aux p lus 
s in is tre» v i s i o n s , fût d e v e n u l 'ami , le 
e o m m e i ^ a l , ! i n d i s p e n s a b l e d e la m a i s o n 
où L a u r e n c e n'était p l u s ? 

Eu s e faisant ce t te q u e s t i o n , non p o u r 
la p r e m i è r e fois , c er te s , m a i s du m o i n s 
a v e c u n e in lenpi té p l u s s a i s i s s a n t e , M . 
d e Lé tory remonta i t l ' e s c a r p e m e n t . 

Q u a n d il l oucha la h a i e , il v i t , non 
s a n s s u r p r i s e , q u ' u n e f e m m e , d e b o u t 
p i e s de» b u i s s o n s , l ' observa i t a v e c u n e 
< xii êrne a t t en t ion . 

C était u n e perponne d e v i n g t - c i n q à 
v ingt huit a n s , e n v e l o p p é e d 'une m a n i e 
d e paysrtniié ordinaire» a s u j u f a r p a r 
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m e n t s et l'air d e d i g n i t é d e s o n v i 
s a g e . 

La fixité par t i cu l i ère d e s o u r e g a r d 
fit s u p p o s e r au jeune h o m m e qu 'e l l e 
é ta i t propriéta ire d u t->rain oii il m a r 
chai t et q u e sa façon d ' e n j a m b e r l e s h a i e s 
pouva i t lui paraî tre au m o i n s i n c o n v e 
n a n t e . 

— On m e prendra i t v o l o n l i e r p o u r 
un vo leur , n'e«*t-ce p a s , m a d a m e ? dit- i l 
a v e c un s o u r i r e e n p a s s a n t d e v a n t la pay
s a n n e . 

Elle s e c o u a la lète d 'un air d ' i n c r é d u 
l i t é . 

— L e n a S c h n e r b s a i t p a r f a i t e m e n t 
d i s t i n g u e r u n v o l e u r d'un c u r i e u x , et 
m ê m e un c u r i e u x d 'uu a m i , o u . . . 
d'un i n t é r e s s é , répondi t e l l e d ' u n e v o i x 
g r a v e . 

C h a r l e s s 'arrêta tout s u r p r i s , a u t a n t 
du j u g e m e n t porté s u r lui q u e d u ton 
d o n t il é ta i t e x p r i m é . 

— Un i n t é r e s s é ! répéta-t - i l p r e s q u e 
invo lonta iremenl ;o î i donc, r e c o n n a i s s e z -
v o u s ce la ? 

— V o u s a v i e z , m o n s i e u r , u n e m a n i è r e 
d e r e g a r d e r l 'étang et d e v o u s arrê ter 
o ù il fallait, q u e les v i s i t e u r s n'ont p a s 
d 'ord ina i re . Et pourtant , Dieu sa i t s'il 
e n v ient ici d e p u i s le m a l h e u r d e la 
p a u v r e j e u n e d a m e . 

— V o u s d n v e z d e m e u r e r près d'ici , 
n'est-ce p a s ? interrogea C h a r l e s , h e u r e u x 
d e t rouver q u e l q u ' u n qui s a v a i t c o m m e 
lui . 

Bi le é ^ f d f t le hraa v e r s u n » nûtKe 
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d i s l a n c e , è!re ce l le où l ' h o m m e d u par*-
éta i t allô c h e r c h e r une l a m p e . 

Il crut a lors c o m p r e n d r e pourquoi 
c e t t î f e m m e le d e v i n a i t s i b i en E ; l« 
ava i t d û d a n s l a n u i t fa ta l e , su ivre )>- por
teur d e la l a m p e , e t , s a n s d o u t e , d u 
h ju t d e l ' e s c a r p e m e n t , à la c lar l é v a 
c i l lante , e l le l 'avait e n t r e v u . 

— Eh bien ! o u i , c'est m o i , en effet, 
fit-il en r é p o n d a n t à s a p e n s é e . V o u s 
m e r e c o n n a i s s e z , je porta i s la p a u v r e 
morte . 

— N o n , d i t - e l l e , je ne v o u s a v a i s p a s 
v u , il faisait trop no ir . 

— Mai s v o u s ave / , v u . . . l ' autre? 
Elle hés i ta , p u i s , v i v e m e n t : 
— S i n s d o u t e , puisqu' i l v in t d e m a n 

d e r d e la l u m i è r e à la f erme . 
Cette hés i ta t ion , q u e l q u e co in te qu'e l l e 

! e û t é t é , n'avait p a s é c h a p p é au j e u n e 
h u a i m e . I n t é r e s s é , s a n s trop s a v o i r p o u r -

i quoi , i l reprit a v e c b e a u c o u p d e n a t u r e l : 
— Cette l u m i è r e n o u s fut b ien u t i l e . 

Mon D:eu ! s a n s le, c o m t e OUo K o i i g e r -
b e r g , n o u s c o u r r i o n s r i s q u e d e ne p a s 
r dro t iver d e l o n g t e m p s l a m a l h e u r e u s e . 

— A h ! m u r m u r a L e n a . 
— M a i s , g r â c e à s a p r é s e n c e , a s e s i n 

d i c a t i o n s , à s o n a c t i v u é , la crue l l e b e -
. s o g n e fut r e n d u e p l u s f a c i l e . V o y e z - v o u s , 
{ m a d a m , q u a n d on a a s s i t é à d e t e l l e s 
! s c è n e » , o « les oub l i e j a m a i s . 

— J e le c r o i s , lit L iua qui l 'écoutait 
a v i d e m e n t . 

—Ei , t«nej t . j e nesuÎH p a s le seul q u e c e 
rnuvenlrstBÎ tr i f l tesqu' iU aidfMiLstHrKtt» 
|* i . bu ««p i l e HMU0«rti«jr, «tas l'** « n : 

\ contre p l u s i e u r s fo is , y v i e n t cer ta ine - ' 
m e n t c e m m e moi . 

Eéna jeta à M. d e Létory u n r e g a r d 
vif, s c r u t a t e u r , qui s 'aba i s sa d i s c r è -
t.iru^nt » o u s l e c a p u c h o n . 

- C ' e s t q u e l'on a b e a u ê t re r i c h e , h e u 
r e u x , a i m é , on a l 'esprit h a n t é parfo is 
p*r c e s v i s i o n s a t r o c e s , c o n t i n u a Char
le s , à qu i c e m o u v e m e n t n e p a r u t p a s 
n a t u r e l . 

Il s u p p o s a i t m a i n t e n a n t avo ir affaire à 
q u e l q u ' u n q u i c o n n a i s s a i t l ' h o m m e d u 
parc m i e u x qu'i l n e l e c o n n a i s s a i t lu i -
m ê m e . 

D a n s c e qu' i l v e n a i t d e d i r e , u n m o t 
ava i t frappé L e n a . 

— A u n e ! r é p é t a - t - e l l e . O n d i t , e n effet 
que le c o m i e e s t r i c h e e t h e u r e u x . P o u r 
quoi l i t e s - v o u s « Aimé?» 

Ch.i. "e <contint un t re s sa i l l ement .Ce t t e 
g r a n d e Bile r o u s s e v e n a i t d e trahir u n 
i n t é r ê t , p e u t - ê t r e u n s e n t i m e n t , au m o i n s 
s i n g u l i e r . 

— J e v a i s p e u t - ê t r e trop v i t e , d i t - i l ; 
je n'ai p a s le dro i t d e pré juger l e s s e n 
t i m e n t s d ' u n e d e s p l u s be l l e s «t d e s 
p l u s r e s p e c t é e s j e u n e s f i l les d e V i e n n e -
C e u x d u c o m t e , e n r e v a n c h e , n e s o n t 
un m y s t è r e pour p e r s o n n e . 

U o e flamme s 'a l luma d a n s l e s d e u x 
g r a n d s y ux f a u v e s d e L e n a S a v o i x 
e tu un i m p e r c e p t i b l e t r e m b l e m e n t . 

— QueHa e s t d o n c ce t te s u p e r b e per-
«o i . ee ' ' d . -uianda-t e l l e e n rejetant s o n 
« «.pm'ltoa c o m m e si l'air lu i mari" 
y«*»q. 
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